Не бейте мастеров, 


 или семьдесят восьмая переправа через Андуин.





Сначала все было хорошо, пока не стало все до безобразия плохо. Но плохо стало потом. А пока что, увидев мелкую золотую речку, земляничные поляны, мягко вьющиеся по берегу тропинки, мы широко раскрыли глаза от радостного удивления. (Знали бы мы, что в ближайшие двое суток закрыть их уже не придется!) Все-таки молодцы ребята, полигон выбрали на славу, и играть здесь наверняка будет одно удовольствие.


Наивный щенячий восторг несколько поугас, когда мы пришли к месту стоянки — будущего Мастерятника. Встретивший нас Мандос явно нервничал. И было от чего: прибывшие сутками ранее эльфы почти вытоптали березы на поляне, потом почти не устроили там помойки, и теперь с реки доносился счастливый эльфячий визг. Побросав вещи, мы, не тратя времени на еду, решили сразу же зарегистрировать прибывших игроков и развести команды по их точкам. Регистрация  заняла довольно много времени, сил и средств. Особенно средств, потому что на удивление быстро вжившийся в роль Горлум свистнул из мастерской казны мешок валюты и наручные часы Мандоса и закопал где-то на "черный день" (как потом оказалось, под личной палаткой Мандоса). Недовольны были и гномы — им казалось, что их обделили при раздаче денег. Зато жизненного пространства на отдельно взятую гномью душу (каковых было на полигоне всего три) досталось больше, чем всем остальным, чем они опять-таки были недовольны. Наконец весь этот баодак закончился, и мастера отправились с командами к местам постоянного обитания.


Вести команду Мордора пришлось мне и Эвелин. Для этого надо было переправиться через Лух, ставший отныне Андуином Великим. Переправиться вброд, потому что лодки у мордорцев не было.  Переходя реку с рюкзаком на голове, я в очередной раз счастливо вздохнула: ну все как у Профессора, даже брод настоящий!


Оставив темные силы распаковывать рюкзаки и ставить палатки, я вернулась к Мастерятнику за гондорцами. Оказалось, Эвелин уже увела команду Минас-Тирита искать место их будущей крепости. Как потом выяснилось, она начисто забыла, где же первоначально должен был располагаться Гондор, и, проплутав с полчаса по лесу, вывела гордых потомков нуменорцев не совсем туда, куда нужно. Впрочем, новое место понравилось ребятам  и они решительно заявили, что строиться будут именно здесь. Забегая вперед, надо сказать, что отстроитлись они действительно здорово: Минас-Тирит был самой мощной крепостью на всем полигоне.                                              


Хадин тем временем отвел на место поселения команду Лориэна, предварительно выловив эльфов из реки, и на поляне Мастерятника остался только Отряд Хранителей в половинном составе (Арагорн, Боромир и Мерри намеревались приехать на последней "кукушке"). Хранители должны были покинуть Мастерятник последними, чтобы никто из команд не знал, откуда они начнут путь. Кроме того, боясь, как бы их не поймали в самом начале игры, и как бы они не добежали до Ородруина за пару часов, мастера решили выпустить их на семь часов позже, чем всех остальных игроков, а до этого отвести за пределы полигона и разрешить двигаться к цели только на следующее утро (игровое время на полигоне наступало в 4.00). Это было  первой и самой крупной ошибкой мастеров, хотя, конечно, далеко не единственной.


Крепости тем временем потихоньку отстраивались. В Гондоре не хватало гвоздей, в Барад-Дуре вообще не оказалось инструментов — к счастью, только в первые часы перед началом игры. Приехавший Верховный Орк (Lord Cyrax) привез все необходимое и, что самое важное, сумел организовать строительные работы. Начало игры было назначено на 19.00. 





Между двумя "соседними" городами — Минас-Тиритом и Барад-Дуром — как-то сразу сложились добрососедские отношения. Хитрые гондорцы, правда, были себе на уме, и не торопились заключать официальные союзы с кем бы то ни было, но контакты с помощью купеческого каравана стали налаживать, не откладывая. Не теряли времени и в Мордоре: в Минас-Тирит пришли две милые девушки (Ориен и Энн), познакомиться с соседями, узнать новости, а заодно и рассмотреть все, что удастся. В этот же вечер мордорцам удалось захватить в плен эльфа из Лориэна. Судьба его в дальнейшем была печальной:  ночь он провел во вражеском лагере, а наутро его повели продавать. Сначала один из назгулов пытался загнать его по сходной цене трактирщику, как дешевую рабочую силу, а когда тот отказался, попробовал предложить Владыке Келеборну выкупить своего воина. То ли в Лориэне было совсем плохо с наличностью, то ли виноваты особенности эльфийской психологии, но выкупать своего эльфы отказались наотрез, и разочарованный назгул, ругнувшись про себя, повел несчастного назад в Барад-Дур.


Поздним вечером компания подгулявших орков и людей из Мордора пыталась наваязаться "в гости" к гондорцам, но ворота по случаю ночного времени были заперты и гостей послали подальше, не особенно стесняясь в выражениях. Всяческое добрососедство тут же оказалось под угрозой, потому что темные силы в долгу не остались. Особенно обиделся на неласковый прием Верховный Орк. Статус мастера все же имеет свои преимущества: со стороны любо-дорого было слушать, как они с Денетором со вкусом оскорбляют друг друга, пытаясь найти выражения поцветистее. Дело осложнялось еще и тем, что, по слухам, в это время на левом берегу Андуина объявилась шайка разбойников, успевшая ограбить нескольких путников. Каждая из спорящих сторон обвиняла соседей если не в прямом разбое, то в укрывательстве бандитов, и дело принимало скверный оборот. 


Уверившись, что заключение  мирного союза между Барад-Дуром и Минас-Тиритом нам в ближайшее время не грозит, я спокойно отправилась в Мастерятник, заглянув по дороге в Мордор. Оказалось, что Саурон и Король-Призрак ничего не знали о действиях подданных, и были немало раздасадованы таким  непредвиденным обострением международных отношений. С сожалением отказавшись от горячей картошки и  призвав крепить дисциплину в рядах Сил Тьмы, во втором часу ночи я наконец-то добралась "домой".


Первая ночь прошла спокойно. Но уже в пять утра  меня вытащили из палатки, сообщив кошмарную новость: Гондор и Мордор опять как-то договорились между собой (когда-же успели-то?!) и соединенными силами вот-вот вынесут Лориэн. Сообщил все это ни кто иной, как Назгул Зело, как раз напрвлявшийся в Лориэн требовать выкуп за пленника. Не вполне проснувшись, я кое-как разожгла костер, по-быстрому сделала кофе себе и Горлуму (ночевавшему в Мастерятнике) и стала лихорадочно соображать, как предотвратить опасность. Было ясно, что команда Лориэна, объективно самая слабая в военном отношении, не сможет оказать сколько-нибудь серьезного сопротивления ни одному из противников, не говоря уже об их соединенных силах. Вынос же эльфийского поселения в самом начале игры представлялся крайне нежелательным.


Кофе помог кое-как собраться с мыслями, и, приняв многозначительный вид, в роли "мастерского персонажа" я отправилась с дружественным визитом к Владыкам Лориэна. (Кстати, о персонажах. Впоследствии мастеров немало упрекали в подыгрывании той или иной команде и о путанице, возникавшей всякий раз, когда мастер менял свой статус и начинал отыгрывать какую-то конкретную личность. Все это так, но в то время мы просто не видели других способов быстрого реального воздействия на сюжет, если он вдруг начинал развиваться в направлении, нежелательном для дальнейшего хода игры. Другим инструментом координации и корректировки действия были разнообразные слухи  и дезинформация, постоянно запускавшиеся в информационное пространство нашего Срежиземья — в основном через трактир Лавра Наркисса и путников-менестрелей. Как бы то ни было, способ был достаточно топорным, но он работал — не без издержек, конечно. Наверняка те, кто будет готовить следующую игру, учтут наши ошибки и найдут более тонкие инструменты воздействия на игроков. Хочется еще заметить, что постоянно переключаться с отыгрыша — каждый раз добросовестного и с полной отдачей — на беспристрастность "просто мастера" и наоборот было тяжело в психологическом и эмоциональном плане. Не удивительно, что иной раз нас просто "заносило".)


Владыкам я представилась, как  посланец тех людей из южного Гондора, которые остались верными друзьями эльфов и всеми силами противятся союзу с силами Тьмы. Моя задача заключалась в том, чтобы убедить Владык передать со мной послание Наместнику Денетору, которое напомнило бы гондорцам о временах Последнего Союза и о древней дружбе эльфов и людей. Послание было тут же написано и я отправилась с ним в Минас-Тирит. Без приключений добравшись до переправы напротив Барад-Дура, я уже решила, что дойду до города спокойно. Не тут-то было: поворот на Минас-Тирит охранялся. Двое темных (человек и орк) встретив путника, направляющегося в город, мигом заподозрили неладное и стали приставать с расспросами: куда это я иду, да зачем, да от кого. Ответы показались им неубедительными (да такими они и были в действительности) и, побоявшись отпускать подозрительную личность одну в соседний лагерь, они решили сопроводить меня прямо в Минас-Тирит. (До сих пор удивляюсь, что мешало стражам просто захватить путника и потом допросить толком в Барад-Дуре — видимо, и здесь сыграла свою роль та путаница "мастер"-"персонаж", о которой я говорила ранее). Перед воротами Минас-Тирита я решительно заявила, что принесла важные новости и говорить буду только с Наместником; меня пропустили в крепость, оставив добровольных провожатых за воротами города.


Призвав на помощь все красноречие, на которое способен невыспавшийся мастер, пыталась я убедить Денетора, что дружба Дивного народа намного ценнее и почетнее, нежели союз с Темными Силами, взывала к памяти предков и душевному благородству — словом, старалась, как могла. Труд, кажется, не пропал даром. Наместник Денетор пообещал направить в Лориэн послов, а до тех пор не предпринимать против Старшего народа никаких агрессивных действий. (Я сильно подозреваю, что и без моего "посольского" вмешательства дальновидный Наместник договорился бы с Эльфами о союзе против темных сил, как оно впоследствии и получилось. Но пока-то я этого не знала и заливалась соловьем!). С этим обещанием надо было отправляться в обратный путь, а как это сделать, если у стен города дожидались меня непрошенные спутники? Попросив Денетора выпустить гонца через секретный выход (к счастью, при постройке крепости такой был предусмотрен), я что было духу рванула по тропинке. По правилам, преследовать меня можно было только через пять минут, и это время надо было попытаться использовать.  Погоня своего шанса не использовала; у границ Лориэна посланца чуть было не перехватил назгул, но я со страху влетела в такие дебри, что и сам-то Лориэн нашла только через полчаса. Передав Владычице, что гондорских послов надо ждать через 3-4 дня (т.е. 3-4 часа игрового времени), я со спокойной совестью отправилась в Мастерятник завтракать.


Было уже около восьми часов утра, а об отряде Хранителей до сих пор не поступало никаких известий. Как я уже говорила, они должны были покинуть место своей стоянки с утречка пораньше. Еще с предыдущего вечера мы с Эвелин в роли мастерских персонажей постарались запустить несколько сплетен касательно местонахождения отряда; кое-кто им поверил и побежал-таки ловить Хранителей в ближайший лесок. Хранителей не хватало, но, впрочем, жизнь Средиземья и без них шла своим чередом. Гэндальф тоже искал Хранителей, но как-то между прочим; в основном он был занят наращиванием своего магического потенциала, с каковой целью регулярно ловил Мастера по магии и предлагал ей на утверждение очередные магические заморочки (хотелось ему не более не менее, как оживлять мертвых). Мягко объяснив, что подобные действия — скорее прерогатива Темных сил, Эвелин еще раз напомнила зарвавшемуся магу о необходимости искать заблудившийся Отряд.


Ближе к полудню события стали развиваться живее некуда. Из Мордора в Мастерятник прибежал гонец с совершенно невероятным известием: в Мордоре мятеж, Верховный Орк сбросил Темного Властелина в Ородруин, после чего был забит на склонах той же горки верноподданными Саурона. Отныне лозунгом дня в Барад-Дуре стал призыв: "Воплотим Саурона обратно в жизнь!". Больше всего в этом, естественно, были заинтересованы назгулы, которым предстояло развоплотиться через четыре часа, если бы нужное заклинание не было найдено. Вообще-то в каждом из поселений нашего Средиземья были библиотеки, и в одной из них нужное заклинание было. Предвидя (шестым чувством) возможность такого критического положения, заклинание на воплощение Саурона мы поместили в библиотеку Мордора, но вот беда: все тексты были написаны на "Ангертас Мория", а алфавит, позволяющий всю эту муру прочитать, был только у гномов. Естественно, что, чувствуя себя монополистами, они заломили такую цену, что  темным силам, основательно обнищавшим к тому времени, пришлось поломаться. После длительного торга вконец обнагневшие гномы согласились отдать алфавит за: 1) три страницы из Книги заклинаний и двух эльфов для хозработ или 2) четыре страницы из книги заклинаний. Принявший командование в Мордоре Король-Призрак распределил темные силы следующим образом: двоих послал грабить кабак Наркисса, дабы раздобыть средства на текущие расходы, а еще двоих — отлавливать эльфов. Как раз в это время сторожевые Мордора заметили. что в сторону Минас-Тирита направляется эльфийская делегация. Там была и Владычица Галадриэль!  Сопровождали ее два "воина"(один из которых имел при себе арнорский клинок) и лекарь из Лориэна. Быстро сориентировавшись в обстановке, Моргул отправил на левый берег Андуина назгула Зело и одного из наемников (которого отыгрывала я). Засев в удобном для засады месте, мы стали поджидать возвращения эльфов. 


Вскоре высокая договаривающаяся сторона проследовала в обратном направлении. Пропустив их, мы тихонько крались по тропинке, выбирая удобный момент. Момент наступил-таки, когда мы прошли метров триста по берегу (в Мордоре нас, оказывается, прекрасно видели и переживали). С боевым кличем на поляну вылетел назгул и успел (Ура!) оглушить Владычицу прежде, чем она смогла активизировать защитные силы Кольца. (Это был, надо признаться, один из спорных моментов в игре: Галадриэль впоследствии утверждала, что защитный пояс кольца Нения может остановить даже падающий по инерции меч, назгул в противовес этому ссылался на законы физики — в общем, дело было не совсем ясное. Ясно только, что свойства эльфийских колец еще далеко не изучены и следует быть крайне осторожным при контакте с ними.) Как бы то ни было, захват удался: связав трех пленников одной веревкой (воин с арнорским кинжалам принял славную смерть на поле брани), их с триумфом доставили в Барад-Дур, где им устроили допрос с применением психических и физических средств воздействия. Результаты допроса оказались весьма скромными: алфавита никто из эльфов не знал. Вдобавок в общей суматохе Владычице перерезали горло раньше времени, что не увеличило шансов Темных сил на успех.


Но главные испытания у Мордора были впереди. Незадолго перед этим парочка орков невзначай прикончила случайно встреченного на узкой тропинке гнома — единственную женщину-гнома! Узнав об этом злодеянии, подгорный народ (в количестве двух оставшихся боевых единиц) совершенно озверел и поклялся, что не оставит от Барад-Дура камня на камне. Гномы оперативно сделали подкоп под Черную Башню: назгулы, занятые допросом эльфов, не обратили никакого внимания на подозрительную активность вокруг своего лагеря, а зря! Ворвавшиеся внутрь мордорских укреплений гномы под проливным дождем в минуту вынесли половину Мордора: спасло Сауроново царство только то, что один из гномов первым же ударом попал в голову назгулу и, по правилам, должен был отправиться в Мертвятник. В итоге в живых в Мордоре осталось пятеро, из них две реальные боевые единицы.


Ситуация на полигоне складывалась не лучшим образом. В Лориэне тоже были большие потери в живой силе. Гномов вырезали подчистую. Прибавьте к этому последствия стихийного бедствия, когда практически во всех поселениях Средиземья не осталось сухого места ни в палатках, ни вне их. Вдобавок о Хранителях до сих пор не было ни слуху, ни духу — непонятно было, вошли они наконец в игру или нет? После недолгих споров на предмет дальнейших действий мастера решили просто возродить всех покойников в их же командах, но без права пользоваться воспоминаниями об их прошлой жизни. В результате подобного произвола Лориэн стал Имладрисом, куда и переселился Владыка Келеборн.


И вот тут наконец-то на полигоне появились Хранители. Неспешно подойдя к Мастерятнику, они ненавязчиво поинтересовались, куда же им податься дальше. Боюсь, что издергавшиеся мастера позволили себе излишне эмоциональный прием: что касается меня, то я готова была своими руками придушить весь Отряд разом. Где, интересно, их носило до сих пор?! На вежливые вопросы мастеров Хранители отвечали невразумительно, ссылались на сложности дороги, на дождь и на происки Горлума — словом, несли порядочную чушь. Ладно же, решила я, в Гондоре вам устроят теплый прием — и побежала предупреждать наместника Денетора о направляющейся в Гондор подозрительной компании. Особенно  упирала я на то, что Гэндальф ведет в Минас-Тирит какого-то самозванца. называющего себя законным королем Гондора и некоего Боромира. Учитывая то, что в Гондоре в то время уже был свой Боромир, ситуация получалась интересная. Злорадно хихикая, я отправилась назад в Мастерятник. (На сей раз коварство не сработало: придя в Гондор, Хранители быстро нашли общий язык с местым населением, и больше Минас-Тирит не покидали, по-моему).


В Мордоре в это время обстановка была, прямо скажем, нервная: до конца срока, отпущенного на возрождение Темного Властелина, оставалось совсем немного времени, алфавит до сих пор был у гномов и получить его после гибели пленных эльфов не было никакой возможности. Король-Призрак был почти развоплощен (согласно правилам, убить его могли только хоббит или женщина, поэтому удары гномьего молота, хоть и сняли с несчастного все хиты, до летального исхода дело не довели). Как бы то ни было, Моргул лишь слабо постанывал, лежа в единственной, более-менее сухой палатке, а второй назгул (Зело) принял командование. Поставив стражу возле Ородруина (бедная Элхэ мужественно не покидала свой пост весь вечер, несмотря на полчища озверевших комаров!), он отправил двух посланцев к гномам за тем же алфавитом. Нам с Эвелин (в который раз!) пришлось переходить проклятый Андуин вброд, дабы наблюдать за ходом переговоров. Костюмов мы уже не снимали — и без того после прошедшего ливня сухой нитки ни на ком не осталось...


Чертовы гномы торговались хлеще средневековых евреев; к моей досаде, пройдоха-Гэндальф был уже там и активно вешал гномам лапшу на уши. В конце концов половину алфавита нам удалось-таки выторговать — предложив взамен информацию о местонахождении гномьего кольца ( кольцо действительно было! Только вот запустить его в игру мы не успели, за что я до сих пор чувствую себя виноватой перед Скифом.) Доставив вожделенную "грамоту" в Барад-Дур, где Элхэ и Cyrax тут же сели расшифровывать нужное заклятие, я решила, что имею право перевести дух.


Обряд по воскрешению Саурона был действительно красив! Протянутые над костром мечи, выразительно прочитанное заклинание — ребята отыгрывапли "взахлеб"; общую атмосферу подогревало и то, что Мордор с минуты на минуту ждал штурма. Действительно, около одиннадцати вечера в Мертвятник пришел посыльный, требуя мастеров по боевке и по магии (по нашим правилам, эти двое должны были присутствовать при выносе, тем более с применением магии). Мастера поплелись на тот берег — вброд, естественно... Картина была кошмарной. Барад-Дур осаждали все остальные участники игры (кроме гномов, по-моему) — и я с ужасом поняла. что шансов у Темных практически нет.  Но до 23.00 оставалось всего двадцать минут (после этого вынос и резня в натуральную величину запрещались)... Как бы то ни было, оттягивать начало штурма дальше было нельзя, и мастера дали добро. Верховный Орк погиб в первые же минуты выноса (правда, из него оперативно сотворили Умертвие), ворота ощутимо пострадали, но все же Мордор устоял. Ровно в 23.00 штурм мастерским произволом был прекращен — и взбешенные осаждающие во главе с Гэндальфом отправились в Минас-Тирит, ругая по дороге мастеров на все корки. 


В эту ночь в Мордоре никто не спал; дежурили по очереди, опасаясь ночного штурма, часовые стояли у Ородруина и на стенах. Но никто так не пришел нас выносить — все настолько вымотались за эти три дня, что  сил не оставалось уже ни на что. Вдобавок в лагере гондорцев половина народу после того кошмарного дождя заболела "по жизни". Поэтому утром следующего дня мастера, посовещавшись и узнав настроение народа, объявили игру закрытой. Перед этим в пять утра Саурон наслал на Гондор черную болезнь (для чего пришлось в промозглом рассветном тумане в очередной раз тащиться вброд по пояс через проклятущий Андуин — Саурону, Моргулу и мне, как наблюдающему мастеру), так что по идее Минас-Тирит к этому времени должен был просто вымереть. К тому же с Кольцом (про которое, впрочем, уже мало кто помнил) тоже сложилась патовая ситуация: накануне вечером Горлум, неосмотрительно оставленный наедине с Фродо на берегу реки, отобрал-таки у растяпы-хоббита Кольцо, после чего объявил себя его Властелином( что обошлось ему в нервный срыв). Что делать со всем этим дальше, никто не знал. Сюжет закончен не был, но сил для его дальнейшего развития не осталось ни у мастеров, ни у игроков.


Так закончилась наша первая многодневная ролевушка. Куча ошибок, допущенных мастерами, все же не смогла до конца испортить игру, которая, по общему мнению, удалась. "Разбор полетов" на поляне, состоявшийся сразу же после окончания, помог выплеснуть излишне агрессивные эмоции. В электричке по дороге домой Сайракс и Мельсаэре (наш неподражаемый Горлум) кормили нас с Эвелин тушенкой, и я давала себе страшные клятвы, что я никогда! Нигде! Ни за что! Не буду больше мастером!!!
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