В чине Мессы всё очень просто. Берётся нынешний чин Мессы (тот, который на пяти языках), читается латинский канон, но! До Молитвы верных читается Литания ко всем Святым. В латинском варианте я приведу её ниже.Первое чтение – чтение из Ветхого завета ОБЯЗАТЕЛЬНО!!! Псалом берётся из книги псалмов ( кроме первого псалма)  - ОБЯЗАТЕЛЬНО!!! Второе чтение берётся либо из деяний Святых Апостолов либо из Посланий Святых Апостолов (но не из Откровения) Это чтение не обязательно. Евангельские чтения – из Евангелия (любого). ОБЯЗАТЕЛЬНО!!! После Евангельских чтений читается проповедь. Конечно, в оригинале в те времена и проповедь и чтения были только на латыни (у католиков), но т.к. знаний латыни у пристов будет мало(, то проповедь и чтения могут идти на русском, а проповеди может и не быть.

Далее. В чине Мессы существует четыре Евхарестические молитвы. Выбирается вторая Евхарестическая молитва, а  после неё сразу Обряд Причащения. Причащаются прихожане ТОЛЬКО ХЛЕБОМ!!! Духовенство, служащее мессу причащается само и хлебом и вином, а те присты, которые не служили мессу (данную) причащаются как простые прихожане. Служить мессу допускаются ТОЛЬКО священники. НИКАКИЕ монахи ( кроме иеромонахов, т.е. монахов, принявших сан ( Аббаты – ВСЕГДА иеромонахи)) до служения всех Семи Таинств Церкви ( Крещение, Конфирмация (Миропомазание), Елеосвящение (Соборование), ИСПОВЕДЬ, Евхаристия ( служение Мессы), Священство ( рукоположение кого-либо во диаконы, священники или епископы, а так же принятия монашеских обетов от кого-либо (постриг), Брак ( кого-либо)) НЕ ДОПУСКАЮТСЯ!!!!!! Также недопустимо АБСОЛЮТНО, когда монах благословляет кого-либо Крестным Знамением (они для этого слишком смиренны(). Но монахи (монахини) имеют право проводить молитвенные встречи, которые должны отличаться от чин мессы: чтение Литаний, молитвы Розария (чётки), чтение Бревиария (Часослов) и других канонических молитв, которые так же читаются ТОЛЬКО на латыни.

Про устройство Церкви только два слова: есть диаконы ( первая ступень священства, они не могут исповедовать, рукополагать/постригать, служить мессу и Миропомазать), священники (не могут руополагать, Миропомазать. Аббаты, монсеньоры – Папские  нунции/протонотариусы, настоятели храмов и прелаты (духовники настоятелей/аббатов) – степени священства, как второй ступени) и епископы (к ним относятся и архиепископы, и кардиналы  - Папаские легаты и сам Папа Римский – епископ города Рима). Обращения офицальные/неофициальные: Ваше Преподобие/Отец – к диаконам и священникам (простым), Ваше Высокопреподобие/Отец – к настоятелям, монсеньорам, прелатам, аббатам; Ваше Преосвященство/Владыка – к епископам (простым); Ваше Высокопреосвященство/Владыка – к архиепископам и кардиналам; Ваше Святейшество – к Папе Римскому. К монахам/монахиням – брат/сестра. Цвета – у Папы – белый, кадиналы, архиепископы, монсеньоры – красный, епископы – фиолетовый, остальные – чёрный. Монашествующие носят цвета в соответствии с орденом. (Кстати, все монахи принадлежат к какому-то ордену, а то был случай на ИР2000, когда монах утверждал, что он не пренадлежит ни к одному из орденов, а явлюется просто странствующим монахом. Нонсенс()

P.S.: К слову о мессе – священник НИКОГДА не поворачивается спиной к алтарю во время Мессы (кроме проповеди и причащения прихожан) и не священник идёт к прихожанам, а к прихожане идут к священнику для причастия. (Если кто на игре вздумает отыгрывать причастие облатками, как кто-то на Имени Розы, то либо гони их в шею, либо я сам приду буянить к этим умникам).

Литания ко всем Святым для Чина Мессы:

Sancta Maria, -  ora pro nobis

Sancta Mater Dei – opa pro nobis

Sancti Michail, Rafail, Gavriil – orate pro nobis

Sancti Angeli Dei – orate pro nobis

Sanctus Abraam – ora pro nobis

Sanctus Moisej – ora pro nobis

Sanctus Ilia – ora pro nobis

Sanctus Joseph - ora pro nobis

Sanctus …и т.д. Извини, но мне несколько ломает щас писать, т.к. вымотался до дикости, но дальше просто – говорится Sanctus(если м.р.), Sancta (если ж.р.) и Sancti (если мн.ч.) и имя Святого/Святых. Обязательно все Апостолы, Евангелисты, Мария Магдалина, Доминик, Франциск, Томас Аквинат (Фома Аквинский), Бенедикт, имена некоторых пап (где-то до десятого – девятого века все папы были после канонизированы), Антоний Падуйский, Ольга, Тереза, Иоанн Креститель, Иосиф, Игнатий Лойола. Так же во Франции обязательно упоминался Святой Людовик. Остальные Святые – по желанию. И после этого (напр: Sanctus Doninic) все повторяли – ora(если к одному святому/святой) или orate(если к нескольким единовр) pro nobis. Всегда упоминались вместе – Апостолы Пётр и Павел, архангелы Михил, Рафаил, Гавриил; Франциск и Доминик; Борис и Глеб; Кирилл и Мефодий (не удивляйся про последние две пары, ведь они были канонизированы Св. Престолом).
