    Лабиринт романтики, где реальная жизнь отражается в зеркалах, чья поверхность, оказывается,  не слишком-то  ровная. Кем стати мы, когда осмелились ступить на этот извилистый,  полный неожиданностей и возможностей путь? И самое главное, кем вышли мы из Лабиринта? 

      Итак, игра «Лабиринт» состоялась. Для меня лично это был лабиринт не только романтики, но и политики. Наверное, история перевернулась в гробу от того, что мы натворили всего за четыре дня. 

Но, начну по порядку, чтобы не сбиться и окончательно не запутаться в веренице событий. На этой игре я отыгрывала французскую королеву-мать Марию Медичи. Заявка моя на «Лабиринт» была представлена в виде дневника, с коего я, собственно, и начинаю своё повествование, чтобы закончить дневником уже игровым. Заявки на ночи (ужасов, карнавала и любви) располагаются там, где им положено быть хронологически. То есть, периодически вклиниваются в игровое повествование. 

И ещё, хочется обратить внимание читателя на то, что мнение персонажа не всегда совпадает с моим собственным мнением.

Лошади процокали копытами по булыжной мостовой, повинуясь воле умелого кучера, и у ворот сиенского монастыря остановился неприметный экипаж. Дверь кареты приоткрылась, выпустив наружу двух женщин. Обе были одеты в накидки с капюшоном, закрывающим лицо. Они явно не хотели быть узнанными, а сгустившиеся сумерки только способствовали их цели.

-Кузина, ещё не поздно передумать… - начала было говорить та, что вышла из кареты первой.

Вторая решительно вскинула голову:

-Я сама захотела. И теперь не поверну назад.

        Ворота монастыря с тихим скрипом отворились, и монашка в чёрной рясе почтительно склонилась перед посетительницами:

-Добро пожаловать, ваше высочество…

-Тише, тише – испуганно зашелестели обе барышни, - неужели вас не предупредили, что наш визит тайный?

-О! Я понимаю. Прошу прощения. Проходите, мадемуазель. Пасситея ждёт вас.

        Запутанные переходы сиенского монастыря создавали жутковатую атмосферу.  Шаги гулко отдавались под самыми сводами. И только впереди маячил огонёк – отблеск от фонаря провожатой. 

        Девушка, к которой монашка почтительно обратилась «ваше высочество»   шла, постоянно озираясь по сторонам,   куталась в накидку и тряслась то ли от холода, то ли от страха, а, может, от нервного напряжения. Она судорожно вцепилась в руку своей спутницы:

-Франческа, - позвала она шёпотом

-Я здесь, кузина.  Какие у вас холодные руки! Бог мой, вы вся дрожите…

-Только не оставляй меня в этом ужасном месте, Франческа! Я…боюсь темноты.

-Вот мы и на месте, - монахиня осветила старую дубовую дверь, ведущую в келью. Пасситея ждёт вас, синьорита.  – И, предвидя вопрос посетительницы, добавила: вы должны войти к предсказательнице одна. Ваша кузина подождёт вас здесь. Ну, будьте смелее…

-А с чего это вы решили, что я боюсь? – девушка гордо расправила плечи и без колебаний шагнула в темноту комнаты…

         …Всю дорогу назад они ехали молча. Лишь на подъезде к дворцу Питти, Франческа, наконец, осмелилась спросить:

-Мария, прочему Вы за весь обратный путь не проронили ни слова? Что предсказала Вам эта Пасситея? Неужели, что-нибудь плохое?

-Напротив, Франческа! – глаза Марии светились радостью и торжеством, - ты представляешь, я стану королевой!

                                                              Народы, наденьте на головы

Венки из всех цветов земли;

Народы, пусть этот прекрасный праздник

Навсегда заставит умолкнуть наши рыдания;

Вот она, прекрасная Мария,

Чудо Этрурии,

Она заставила солнце признаться,

Что во все времена,

С неба, в которое оно поднимается,

Никогда не сходило ничего подобного.

     (Ф. Малерб. «Ода на счастливое 

прибытие королевы во Францию.)

Личные записки Марии Медичи. Часть первая (до игры)

15 апреля,1600 

                Не знаю, почему я решила начать свои записи именно сейчас. Боюсь, на меня слишком давит гнёт прошлого, и ночами над головой моей кружат смутные воспоминания… Моя мать, эрцгерцогиня Жанна Австрийская, умерла, когда мне исполнилось всего пять лет. Говорят, что дети в этом возрасте не могут полностью помнить и понимать происходящего. Но я хорошо помню 1578 год, и сколько горя он мне принёс. Не прошло и двух месяцев после похорон матери, как отец женился на другой: презренной своей любовнице Бланке Капелло. Ненавижу её! Я и мои братья и сёстры остались одни одинёшенько во дворце Питти, а отец с этой женщиной укатили в имение Пратолино. Что же, бог им судья! Бланка постоянно устраивает балы . Пусть! Я твёрдо решила: ноги моей там не будет! 

           Детство. Для кого-то это счастливая пора. Для меня же эти годы остались в памяти как череда несчастных случаев и траура. Смерть брата Филиппа. Внезапная кончина моей самой весёлой и жизнерадостной сестрички Анны. Наш дом потрясали землетрясения. В мою комнату трижды попадала молния – дурной знак. В довершение ко всему, Элеонора вышла замуж за герцога Мантуанского и покинула дворец Питти. Так я осталась без родственников, без друзей…совсем одна…

17 апреля, 1600

Я снова вернулась к этим записям. И ужаснулась тому, что написала позавчера. Нет, всё было не так мрачно. Благодаря семье Орсини.  

         Моим воспитанием занималась  тётя Франческа. Именно она подобрала мне лучших учителей. Занятия поглощали большую часть моего времени: история, химия, математика. Живопись, скульптура. Но страстью моей всегда была музыка, игра на гитаре и лютне. 

           Кроме того, у меня были две подруги, которым я доверяла все свои сердечные тайны: Леонора Галигаи –моя молочная сестра, девочка незнатная, но её общество я находила приятным и Франческа Орсини, приходившаяся мне кузиной.  Кстати, о сердечных тайнах! Именно там, в Питти, я впервые полюбила. И теперь, оглядываясь назад, я могу с уверенностью сказать, что всё-таки была счастлива. Юношеская идиллия с кузеном Вирджинио Орсини, зыбкая, как дуновение ветра. Тем не менее, приятно вспоминать об этом.

25апреля,1600

Я так погрузилась в прошлое, что совсем забыла упомянуть о том, что скоро в моей жизни произойдут большие перемены. Сбывается предсказание сиенской монахини Пасситеи –  я стану королевой Франции. Сегодня подписан брачный  контракт между мной и Генрихом четвёртым. Ох, не зря я отвергала многие предложения! И теперь, стоя на пороге новой жизни, я осознаю, что моя мечта осуществляется. И… мне страшно…

5октября 1600

Я надолго забросила свои записи. Но, ничего особенного не происходило. Я как-то свыклась с мыслью о скором замужестве. Тем более, оно оказалось довольно долгим делом. Сегодня брак наконец был заключен. Правда, по доверенности.  Скоро я отплываю во Францию. Интересно, а какой он, Генрих? Доселе я его видела только на портрете…

13октября,1600

Прощай, Тоскана! 

За несколько часов до отъезда прибыл гонец с письмом от Него: «Жёнушка, любите меня, и тогда Вы будете счастливейшей из женщин»

 Дай-то Бог!

9 декабря, 1600

Я уже во Франции. Все эти помпезные встречи, города, лица сливаются, в моей голове царит неразбериха. Одно только запомнила: сегодня я  первый раз видела  Его. Всё, в конечном итоге, прошло хорошо. Через неделю состоится церемония по случаю нашей свадьбы. Господи, я, кажется, счастлива. Да, Генрих подарил мне галеру! Она называется Регина! Я уже начинаю подбирать команду.

27 сентября1601

Какое счастье, у меня родился сын, дофин, наследник престола! Теперь никто не посмеет оспаривать мой место! Все эти богомерзкие любовницы моего мужа так и норовят выхватить кусок пожирнее для своих бастардов. Но я уже не та наивная девочка, что приехала во Францию год назад и хлопала глазами на все намёки и завуалированные оскорбления. Французский двор, я принимаю правила твоей жестокой, беспощадной  игры!

1 февраля1605

Я победила! Заговор д`Антраг раскрыт. Проклятая фаворитка больше не будет путаться у меня под ногами.

3 февраля 1610

Какая ужасная ночь! Я сегодня почти не спала. Лишь под утро забылась, и тут же  бог тяжких сновидений не замедлил ко мне явиться. Я видела, что Генриха убили. Два смертоносных удара ножом в самое сердце! Проснулась в холодном поту, не сразу сообразив, где нахожусь. Надо посоветоваться с врачом, пусть даст мне успокоительные капли. Это всё нервы. Я живу во Франции, как птица в золотой клетке. Хорошо, что стала умнее и уже не пытаюсь петь. 

16марта, 1610

Опять тот же сон. Что это: больное воображение, или знамение? Обратилась к астрологу. Он сообщил, что для короля опасен месяц май. Верить? Нет? Как всё сложно! Надо сходить на исповедь…

13 мая, 1610 

Я так просила Генриха, и он наконец-то согласился! Сегодня моя коронация! Самый прекрасный день в моей жизни, ибо он означает укрепление власти. Но…торжественность обстановки несколько нарушили неприятные происшествия: перед началом церемонии разбилась плита, закрывавшая вход в королевскую усыпальницу, а во время самой коронации чуть было не упала корона. Когда её возложили на мою голову, мне стало так холодно, как если бы холодный декабрьский ветер коснулся плеч. И это в разгар мая! Опять знамения? Если да, то очень уж недобрые. И ещё: король несколько раз назвал меня «мадам регентша»

Ночь 14-15 мая, 1610, 2часа ночи

Ухает сова. Где-то совсем близко, точно сидит прямо под окном. Генрих только что ушёл. Король был бледен, он возвращался ко мне три раза, и трижды уходил. Я в смятении. Буду молиться.

Ночь 14-15 мая, 1610, половина пятого

Я плохо молилась этой ночью, и Господь оставил меня! Генрих мёртв. Заколот. Двумя ударами ножа. Пресвятая дева, что будет с моим сыном?

15 мая, 1610

Мне доверено регентство. А всё-таки вовремя я успела с коронацией! Единоличное правление! Это звучит! И что мне претензии принцев! В конце концов, после стольких потерянных лет жизни я могу, наконец, почивать на лаврах.

18ноября1610

Не будет мне покоя в этой стране! Принцы плетут интриги,  и я вынуждена отвечать им тем же.  До чего дошло: они смеют обвинять меня в том, что я знала о готовившемся покушении. Пора принимать меры!

25августа, 1612 

Сегодня подписан брачный контракт между Елизаветой, моей дочерью и инфантом Филиппом. Три дня назад такой же контракт подписан между Людовиком 13 и Анной Австрийской. И путь интриганы-принцы подавятся своим ядом!

8 июля, 1617

Много времени прошло с тех пор, как я заглядывала в эти записи. Ещё в 1614 году мой сын стал совершеннолетним. Хотя, что за совершеннолетие в тринадцать лет? Я продолжала управлять государством. Не знаю, где я допустила ошибку. Как я проглядела момент, когда Луи стал взрослым. И вот я проиграла. Они убили Кончини! Боже, какими грязными памфлетами пестрят улицы Парижа! Народ смакует подробности и слухи, половина из которых ложны. Мою подругу, мою молочную сестру Леонору Галигаи сожгли на Гревской площади, осудив за колдовство. Другая подруга, Франческа Орсини, тоже объявлена ведьмой и вынуждена скрываться. А я?  Меня отправляют в Блуа! В самую настоящую ссылку!

10 августа, 1620

Моё изгнание закончено! Всего три слова, но сколько сил было затрачено, чтобы я могла их произнести! Борьба, заговоры, интриги – я смирилась, что из них состоит моя жизнь. И что самое страшное, мне это даже начало нравиться. Один побег из Блуа чего стоит: я спустилась по верёвке из окна с высоты 120 футов! Риск был велик! Но оправдан. Мне очень помог мой духовник, Ришелье, епископ Люсонский. Теперь я сделаю всё для его возвышения!

22 января, 1622

Не так давно закончились рождественские празднования, а я решила сделать себе ещё один подарок. Впрочем, почему себе? Я стараюсь и для будущих поколений! Я сделала заказ на 24 картины «История Марии Медичи». Говорят, что Рубенс очень талантливый художник.

29 апреля, 1624

Кардинал Ришелье введён в состав Совета короля. Моими стараниями, разумеется. 

Ночь с 31 декабря,1624 на 1 января, 1625

Наступает Новый год. Что он принесет  Франции? Королю? Лично мне?

Мне 52 года. Я мать Всехристианнейшего короля, тёща короля Испании, короля Англии и герцога Савойского. Одна из наиболее уважаемых личностей христианского мира. Католики уважают меня за преданность делу Церкви, для протестантов я – вдова Генриха, королева, которая успешно завешила покой в Жюлье, поддержала Нантский эдикт и проводила политику терпимости. Кардинал Ришелье, мой личный духовник, верно служит интересам короля. Между мной и моим сыном, не смотря на былые размолвки, царит безоблачное согласие: король правит страной, находя в моём лице понимание, поддержку, хорошего советчика и , наконец, просто любящую мать, готовую наставить своё дитя на путь истинный. К сожалению, Людовик несчастлив в браке. Проблема его преемника является главной в политической жизни страны, что создаёт ситуацию нестабильности в королевстве.  Я чувствую колоссальный прилив сил и готова сделать многое на благо Франции. Моя внешняя и внутренняя политика будет направлена исключительно на дальнейшее процветание государства, и пусть дрогнут те, кто осмелятся помешать мне.

Личные записки Марии Медичи. Часть вторая (игра началась)

    Вдобавок к пошлым уличным стихам,

    Был город переполнен слухов странных:

    Капризная принцесса из Тосканы

    Отказывает знатным женихам.

    Правдивы сплетни! Как-то на заре

    Я предсказанье выслушала в храме:

    Ряд лилий на Бурбоннской орифламме

    Судьбою уготован будет мне.

    Опережая мысль, молва летит.

    Мечта сбылась, о Пресвятая Дева!

    В Париже скоро будет королева,

    Что по-французски еле говорит.

    В тот день сияло солнце над страной,

    Но лгут благоприятные знаменья:

    Отнюдь не безмятежное правленье

    Марии уготовано судьбой.

    Убит король. И принцы делят власть.

    Друзья плетут интригу за интригой.

    Уже давно я не читала книги,

    Я так давно за арфу не бралась.

    Хорошую игру при кисло мине

    Сыграть непросто, если льётся кровь.

    Не принесёт народную любовь

    Печаль в связи с кончиною Кончини.

    Вновь заговор расставил паутину.

    Кто мог представить, что придётся мне

    Спуститься 40 футов по стене,

    Чтобы бежать от собственного сына.

    Законы мне внушали с детских лет:

    Не выпей яд! Не обуздай стихию!

    ...В душе моей звучит Ave Maria...

    ...На углях я танцую менуэт...

12 января 1625 года

Боюсь сглазить, но кажется, мои отношения с Людовиком налаживаются. Он приходит ко мне за советом,  как и раньше, до той позорной войны матери и сына. Да, и ещё я нашла общий язык с Анной. Хотя теперь я всё больше и больше опасаюсь Ришелье. Мне кажется, что он что-то замышляет.

17 февраля 1625 года

Мне поставляет сведения герцогиня де Шеврез. Кардинал определённо что-то задумал. Подозреваем одну из фрейлин королевы Анны, что та шпионка Ришелье, но доказать не можем. Пошлю де Шеврез следить за кардиналом.

10 ноября 1625 года

Скучно… Невообразимо скучно…

Вместе с Анной Австрийской решили организовать выезд в парижскую кофейню. Говорят, там подают замечательный шоколад. 

Кофейня оправдала наши ожидания. Там не только прекрасное обслуживание, но и интересные люди. Вот, например, лорд Винтер, настоящий джентльмен. За чашечкой кофе и философской беседой, мы сыграли с ним партию в шахматы. Надеюсь, мой выигрыш не повлечёт за собой напряжения отношений между Англией и Францией 

31 декабря 1625 года

Эта новогодняя ночь по предсказаниям астрологов будет ужасной. Кошмарные сны, преследующие нас необходимо досмотреть до конца, чтобы они не сбылись.

Господи, помоги мне!!!

Мир сновидений:

Ночь Ужасов

…Я долго размышляла, и, наконец, пришла к выводу, что Она охотится за мной. Где бы я ни находилась, куда бы ни уехала, Она вечно стоит за плечом и усмехается. Почему-то выбор пал именно на меня.

    Я и так уже много раз умирала. Во сне. Но воскресала с первым криком петуха, чтобы наяву всё равно чувствовать за спиной Её мерзкое дыхание.

Первый раз Она посетила меня ещё в детстве в виде небесного огня  –  молния ударила в мою комнату. После третьей неудачной попытки, Она стала искать другие способы: дважды я чуть не утонула, изнуряющие болезни мучили меня с удивительным постоянством.… И я стала бояться Смерти. Иногда Она приводила с собой в мои сны свою извечную спутницу – Старость. И я чувствовала, как  Их крепкие когти рвут мою податливую плоть, стремясь добраться до сердца. Возможно, я безумна? Но нет, эти видения слишком реальны. Иногда Она приходит ко мне как предвестница чужой гибели. Если я горячо молюсь, то чувствую некоторое отдаление неизбежного…

…Недавно я даже начала с Ней разговаривать…

     …Моя Королева… Я люблю тебя… Ты пытаешься прогнать меня, но это бесполезно, ибо я сильнее. Ни молитвы, ни слёзы не заставят меня сжалиться. Ты думаешь, я хочу забрать тебя? Моя дорогая, это бред. Если бы я хотела, ты давно уже тлела бы в земле, как твоя мать, сестра, брат, муж. Неужели ты думаешь, что переезд с места на место способен отдалить неизбежное? Ты – любимица Смерти. Это большая честь и колоссальная ноша. Но что я могу поделать, если мне приятно твоё общество?

    Я питаюсь страхом, пью его, как ты -  вино. И улыбка не сходит с моего костяного лица… Ну же, поговори со мной ещё, королева!

-Здравствуй…

-Здравствуй!

-Ты здесь?

-А где же  ещё, позвольте спросить, я могу быть? Как всегда, за твоим плечом.

-За каким?
-За левым. Если хочешь, можешь обернуться…

-Нет!!!

-Как знаешь…

-Почему ты не оставишь меня в покое?

-Я люблю тебя…

-Что это значит?

-Ничего особенного… Просто, ты - любимица Смерти. Я всегда буду следовать за тобой по пятам…

-А ты жестока… 

-Не более, чем ты.

-Я? Но все мои действия продиктованы необходимостью. Думаешь, легко управлять разорённой страной и растить маленького сына?

-А мне, думаешь, легко лишать людей жизни?

-Но я всегда считала, что это твоё предназначение, не так ли?

-Вот именно. У каждого своё предназначение…

Я воистину сошла с ума! Что подумают люди? Их королева слышит потусторонние голоса, общается с призраками. Я хотела сходить на исповедь, но передумала. Боюсь, что это может только усилить мои страдания. Я должна сама справиться с Этим.

-Эй, Смерть!

-Да, моя королева.

-Уйди! Оставь меня в покое!

-Не могу. Ты же знаешь, что я люблю тебя…

-Всё! Я с тобой больше не разговариваю! Поняла?

Как хочешь. Думаешь, мне нужны твои разговоры? То, что мне так необходимо, я всё равно получу. Ведь ты пока не в силах не бояться меня…

…Я блефовала, когда сказала королеве, что легко обойдусь без беседы с ней. Это неправда. Мне так не хватает наших продолжительных споров.

   Но она держится твердо и вот уже два месяца не общается со мной. Предательница! Придётся наказать её.

-Смерть?

-Я здесь.
-Это…конец?

-Нет, моя королева. Ты просто больна. Тяжело больна. Но ты выживешь, уж кому это знать, как не мне.

-Но я не хочу жить! Я прошу  милости, убей меня! Где же ты? Почему не отвечаешь?

…Я позорно сбежала от постели её величества. В смятении, в страхе… Что же я сделала не так? Она ведь совсем перестала бояться меня. Ещё не знаю точно, но, по-моему, я проиграла. Не хочу видеть её больше!!!

-Смерть!…Смерть! Я не вижу тебя, где ты?

-Ты звала меня, королева?   

-Да.

-Зачем? Не так давно ты гнала меня прочь, а теперь недовольна моим отсутствием?

-Я всё поняла…

-Что?

-Что я тоже люблю тебя!

-Это смешно! Меня нельзя любить!

-Ну… может это чувство называется как-то иначе… не уходи… пожалуйста…

-Даже если бы я и захотела, то не смогла бы покинуть тебя, королева.

-Мир?
-Мир!

 …Теперь я знаю! Много времени понадобилось, но я поняла! Страшась Смерти, я боялась сама себя. Она больше не стоит у меня за спиной, Она во мне. Ей нужны такие люди как я, ибо через них для Неё открыта дорога в этот мир.

      Это больно, горько и…радостно.

      Я – любимица Смерти.
      Мы – суть одно.

11 марта 1626 года

Я вновь возвращаюсь к своему дневнику. Год начался плохо. Видимо, страшный сон, видимый мною в канун Нового года делает своё чёрное дело. Сегодня утром пришёл Ришелье и сообщил мне, что на капитана моей личной галеры завела дело святая инквизиция. Господи, а если они узнают, что под личиной вояки-капитана скрывается моя безрассудная кузина Франческа. Все мы можем погибнуть. Я предложила Франческе сходить на исповедь к кардиналу. Разумеется, она не рассказала Ришелье всей правды, однако заручилась его поддержкой. От себя лично я написала письмо с поручительством за капитана. Суд уже скоро. Буду ждать вестей.

26 мая 1626 года

Спасибо тебе, Всевышний! Франческа свободна, а значит, спасена. Теперь ей следует быть аккуратнее. Я, со своей стороны, прослежу за этим. И упаси меня бог выдать ей теперь каперскую грамоту, которой она так добивается. Я не хочу, чтобы на следующем судилище фигурировало моё имя.

28 мая 1625 года

Только позавчера я радовалась, как ребёнок, что моей кузине ничего не угрожает, а сегодня на меня свалилось новое несчастье: моя августейшая дочь Мария-Генриетта похищена. По слухам в этом замешаны Испанцы. Король Англии Карл Первый разгневан и его послы, являясь в Лувр, просят разрешения ввести свои войска во Францию, дабы напасть на Испанию с суши. Людовик готов дать разрешение на это, но ещё немного колеблется.  Я же готова на всё, чтобы спасти Марию-Генриетту и постараюсь убедить короля начать войну с Испанией. Тем более, что именно об этом меня просил а приватной беседе лорд Винтер. Значит, и Англия будет довольна, и я добьюсь, чего желаю. Единственная проблема – это чувства Анны Австрийской. Она вела переписку со своим братом, королём Испанским и убеждена в его непричастности к похищению. Что же, время покажет.

31 августа 1626 года

Моё подкосившееся здоровье вынудило меня покинуть Лувр и уехать на воды  Форж. По возвращении, я узнала, что войны не было, и Мария-Генриетта вернулась в Англию. Я не стала уточнять, какими методами было достигнуто соглашение. Знаю только, что в мирном решении конфликта немалую роль сыграл Людовик. Что же, это меня радует. В конце концов, войны не было, а значит, мы поступили верно, ибо кровопролитие не угодно Господу нашему.

31 декабря 1626 года

Сегодня Людовик даёт новогодний бал. Приглашения уже разосланы. Король Англии и король Испании также прибудут. А я опять волнуюсь… Я всегда волнуюсь, когда умирает год. Страх перед неизвестностью свойственен многим людям. И даже королевам. Я немного устала и не понимаю, зачем нужна я при дворе. Я устала давать советы, от политических интриг голова идёт кругом. А я уже не слишком молода и стала острее чувствовать неумолимый ход времени…

Мир Сновидений

Ночь Карнавала

…Кто ты есть? Отвечай и не думай: злодей иль герой?

    Не пугается глаз слишком буйных оттенков и красок.

    Мы играем так много ролей, но, бывает, порой,

    Затрудняемся вдруг обнаружить лицо в изобилии масок.

    Ты читал заклинанья, легко проходя сквозь миры,

    Безупречно, до блеска, оттачивал отыгрыш даже.

    А вчера один точно такой не вернулся с Игры,

    И «по жизни» , а не «по игре» стал своим персонажем…

     Карнавал! 

     Кажется, я ждала его не одно столетие! Всего на ночь я могу обрести свободу!  Ну… пусть иллюзию свободы…

     Под маской меня не узнает никто. Особенно, под той, которую я задумала: прицеплю хвостик, рожки –и костюм бесёнка готов. Заодно можно пакостить всем  Этим. Тем, которые днём говорят одно, за моей спиной под покровом ночи вершат совсем другое. 

      Нет, я не буду никого пугать. Смешные шутки гораздо приятнее. Не спорю, розыгрыши бывают, порой, жестоки. Ну я же бесёнок! Дайте мне отыграться за всё, что не позволено днём! 

      Королева не может дурачиться.

      Но мной был найден  выход из положения: я играю в Жизнь!

      Разборчивая Невеста, Покровительница Искусств, Верная Жена, Справедливая Правительница, Любящая Мать…

       Лишь вереница масок… 

              Я сама их придумала. Когда-то давно…От скуки…

       Только вот теперь не знаю, какая из них Я - настоящая?

      Ой, кажется, у меня и впрямь растут рожки…

                 Ещё одна строка, вписанная твёрдой рукой в Правила.

                           Правила Карнавала.

16 июня 1627 года

Я плачу… Меня душат слёзы, и этот день разорвал моё сердце!

Умер мой сын Людовик XIII… Умер от руки подлого убийцы так же, как и его отец… Неужели Бог глух к моим молитвам? За какие грехи он оставил меня сегодня? Хотя, пожалуй, я знаю за какие… Мне казалось, что я не любила Луи. Отчего же так больно?

Подозреваемый в убийстве короля мэр Ла Рошели сам бросился на шпагу, не дав арестовать себя. Герцог Ла Тремуль, также обвиняемый  в смерти короля убит при попытке побега из Бастилии.

Анна Австрийская не принесла Франции наследника, поэтому трон наследует Гастон Орлеанский. Похороны, коронации… эти два события сопровождают меня всю жизнь. И то, что произошло сегодня, пробудило мою спящую память. Злодейка вновь швырнула меня в 1610 год, когда удар ножа на улице Медников прервал жизнь другого короля Франции – Генриха  IV…

Боже, дай мне сил…

18 июня 1627 года
Я не понимаю что происходит, хотя стараюсь убедить всех в обратном. И вру на каждом шагу…

При дворе появился некий кардинал Лаваллет. Кажется, это он принёс завещание… Или не он? Теперь я уже и не вспомню. Лишь перед глазами явственно стоит текст, написанный рукой покойного Генриха IV. Мой супруг раскаивается в том, что некогда принял католическую веру. Он требует оставить в покое Ла Рошель, осаду которой Франция планирует в ближайшее время. Далее следуют совсем уж непонятные для меня слова о том, что в нашей стране нет достойного короля. «Людовик слаб, Гастон отошёл от дел, Мария в тени непонимания». И только некий древний святой предмет, если таковой будет найден, укажет на истинного короля Франции.

19 июня 1627 года

Кардинал Лаваллет сказал мне, что Генрих жив. Удар на улице Медников не достиг цели. Я не знаю, верить ли мне… Сколько лет прошло, а старые призраки не дают покоя. Ты заигралась в Жизнь, Мария! Не пора ли остановиться. Но нет, невозможно сойти с колесницы, которая несётся с бешеной скоростью, сметая всё на своём пути. Тем более, что я сама разогнала эту колесницу.

06 июля 1627 года

К Анне Австрийской сегодня чудесным образом попало письмо. Какой-то медиум вызвал дух Людовика и тот поведал, что был отравлен Гастоном. Вечный библейский сюжет: Каин и Авель… А подготовка к коронации продолжается. Я не допущу этого фарса. Надо позвать де Шеврез. Она найдёт верных людей для осуществления моего замысла.

13 июля 1627 года

Похоже, я упустила поводья своей грешной жизни, и лошади понесли. Кардинал Лаваллет принёс мне письмо от Него. От Генриха. Я узнала почерк и в смятении написала ответ, умоляя о встрече. Я даже не пошла на похороны собственного сына, так как весь день писала это письмо. Скольких усилий стоило мне не наделать ошибок, ведь я,  столько лет  живя во Франции, так и не выучила сложную грамматику французского языка.  Письмо от Анри я столько раз перечитывала перед сном. И до сих пор в сердце моём огнём горят строки: «Флорентийская лилия отчаяния моего, любимая, боль моя, как я ошибался, теряя тебя и променивая на ничтожество…»

03 августа 1627 года

Моей аудиенции просил лорд Винтер, и я встретилась с ним. Лорд был очень встревожен и говорил о какой-то женщине, шпионке кардинала, по имени Миледи. Слухи об этой особе доходили до меня и от герцогини де Шеврез. Вместе с герцогиней мы написали два анонимных письма дамам, которых подозревали. Я сама писала эти записки. Посмотрим, что из этого получится.

26 августа 1627 года 

Я получила второе письмо от Него. Час нашей встречи близок. Я хочу и боюсь этого. А ещё больше я боюсь умереть, так и не увидев Анри. Ведь не так давно некая герцогиня Ла Тремуль объявила себя внучкой Карла IX и теперь претендует на корону Франции. Не бывать этому, пока я жива! Вот именно… Пока жива… Вся горю от нетерпения и пишу ответ.

30 сентября 1627 года

Завтра день коронации. Всё уже подготовлено. Верные мне люди похитят корону, Гастона схватят, а мы с Анной Австрийской объявим о создании коалиционного правительства, состоящего из меня и Анны, до выяснения всех обстоятельств дела.

1 октября 1627 года

И всё-таки Бог на нашей стороне! На коронации Гастону стало плохо с сердцем, мои люди похитили корону, но уходя от погони, упустили её в воду. Но это уже не важно. Мы с Анной объявили себя королевами Франции. Правда, Ла Тремуль воспользовалась подходящим моментом и сделала то же самое. Ничего, мы пока ещё занимаем Лувр. На нашей стороне неожиданно оказался герцог Бэкингем, лорд Винтер и половина доблестных рыцарей Англии. Многие присягнули на верность королевам Анне и Марии. Я думаю, мы выстоим. И кстати, похоже, я зря сомневалась в кардинале Ришелье. Он верен французской короне и королевам. 

1 октября 1627 года, спустя два часа после коронации

Я должна ненадолго оставить своих людей. Кардинал Лаваллет сказал, что Он ждёт меня. Накинув на плечи чёрный плащ, чтобы в сумерках не быть узнанной, я иду навстречу своей судьбе. Помолитесь за меня

Ночь с 1 октября на 2 октября 1627 года

Не знаю, узнала ли я Генриха, или мне только показалось, что узнала. В любом случае, он не снимал маску во время нашей беседы. И всё-таки это был он. Кто ещё мог предложить мне бескорыстную помощь, поддержку, любовь… 

Признаюсь, сначала я смалодушничала и хотела, бросив всё, бежать вместе с Анри на край света. Слава Богу, я вовремя опомнилась. Дворянское собрание должно решить участь Французского престола. Я не смела просить Генриха явиться  туда, но он сам предложил  это. Мне показалось, что мы проговорили от силы минут десять, а на самом деле прошло около трёх четвертей часа. А сумерки сгущались, размывая силуэты деревьев. И в этом миг не имели значения ни власть, ни трон, ни интриги, ни близко подошедшая моя давняя подружка с косой на плече…

Я знаю, что это и было  «То, что дороже всего на свете»

Мир сновидений   

Ночь Любви
       Я иду вдоль озера. Уже стемнело, и  на небо вышла полная луна. Трава по пояс еле колышется от слабого ночного ветерка.

        Меня привёл сюда блуждающий огонёк. Сначала он долго вился около моего лица, зазывая и приглашая. И я не могла не принять подобное предложение. Вот и сейчас он ненавязчиво маячит вдали, словно говоря: «Пойдём скорее, наш путь ещё не окончен». Пусть подождёт весь мир, я хочу искупаться.

        Скидываю платье и вхожу по пояс в прохладную воду, погружаюсь в неё и плыву. Я хочу кожей ощутить мерцающее серебро лунного света на поверхности озера.

        Тишина… 

               …Небо полное звёзд над головой… 

                         …Середина лета…

                                   …Где-то у берега плеснула хвостом рыбина…

         Выхожу из  воды, и тёплый ветер обдувает тело, капли скатываются по спине. Я подбираю платье, надеваю его (зачем???) и продолжаю свой путь за манящим огнём, который всё это время терпеливо поджидал меня.

         Говорят, блуждающие огоньки –это души умерших людей, которых что-то задержало в этом мире. Если я умру, я тоже стану такой  искоркой, ибо не смогу отказаться от этих мест.

         На поляне горит костёр. Весело потрескивают сучья. Блики пламени освещают лицо путника. Я подхожу ближе, и он смотрит на меня в упор:

-Королева? –в его голосе удивление смешанное с неуверенностью

Я молчу, и он понимает свою ошибку.

-Ты кто?  - пристальный взгляд заставляет меня расправить плечи и поправить и без того растрёпанные волосы.

-Не знаю.… Не помню.… Кажется… а, впрочем, не будем об этом. Пусть ночь середины лета стирает из памяти имена. Меня привёл блуждающий огонёк. К тебе. И всё…

-Да? И меня тоже. Прямо на эту поляну…

        Мы смеёмся над колючей маленькой искоркой: ах он старый сводник.

        Вокруг на тысячи миль ни души.

-Похоже, мы когда-то были знакомы?

-Не уверен…. Возможно…. По крайней мере кажется, что мы знаем друг друга очень давно…

Я молчу, глядя на пламя. Не потому, что не могу найти слов, а потому, что знаю: слова могут разрушить мозаику, которую мы наконец-то общими усилиями ухитрились сложить в сложный витиеватый узор.

-Пойдём?

-Да. Идём скорее…

      И мы, взявшись за руки, уходим  под сень шумящего леса.

      Искать чудо…

      Наши силуэты, искажаясь в предрассветных сумерках, растворяются в воздухе. 

8 марта 1628 года

Итак, судьба всей Франции решится сегодня. Через несколько минут начнётся дворянское собрание. Я волнуюсь. Кардинал Лаваллет сказал, что Он здесь. Слава Богу, у меня словно гора с плеч упала. Я буду бороться, каких бы усилий мне это не стоило.

Дворянское собрание началось без Ла Тремулей (К слову, герцог Ла Тремуль чудесным образом оказался жив). Анна Австрийская передала мне все права на ведение дел. Ну что я могла сказать высокому собранию? Лишь то, что не явившиеся наследники не представили в срок документы, подтверждающие их права на трон, поэтому королевой Франции остаюсь я. Однако, дело этим не закончилось. На собрании присутствовал нунций Папы Римского, зачитавший буллу, в которой его святейшество провозгласил Францию империей, а меня императрицей Франции. И в это время явились господа, оспаривающие трон. Странно было слышать, что они желают пересмотра Папой этого дела. При этом они между делом признались, что они гугеноты. Принародное появление Генриха не произвело на них особого впечатления. Никто ещё так не просыпал собственную корону. Я рада, надеюсь, что моё правление будет долгим и справедливым.

5 апреля 1628 года

Пришла вторая булла от Папы Римского. Не удержусь и процитирую её:

«Я, раб рабов Божиих, волей, данной мне Господом, объявляю: 

Ещё ни одно государство не требовало у Папского престола подтверждения его воли. О, Франция, возлюбленный мой агнец, да смилостивится Господь над тобою. Подтверждаю: Её Величество королева Мария Медичи объявляется императрицей Франции отныне и вовеки веков, ибо мудрость её и древняя кровь королей не вызывает сомнений. Иные же, в том числе и женщина, всклепавшая на себя имя королевы, по милости Божьей в последний раз призывается к покаянию, молитве и посту. Те же, что именуют себя «Гугенотской Республикой» либо безумны, либо еретики. Ежели какой член соблазняет тебя, отсеки его, как говорится в Писании. Ежели не пожелают они прийти смиренно в лоно Католической церкви, то гнев Господень да падёт на них, и  кровь их будет на руках их. Amen.»

На этом, собственно, игра и закончилась. И надо сказать, она удалась. Причем, не сочтите за наезд, но по большому счёту, эту игру сделали игроки. 

Через пару лет мастера обещали продолжение. Не знаю… Наверное, не стоит… Как показывает практика, все продолжения обычно хуже, чем оригиналы. Зачем делать из хорошего сюжета очередную мыльную оперу?

Я хочу сказать всем, кто играл, большое спасибо. Особенно Аристократам Духа (Орландо, Арман, Гелли и Гакхан). Ну и пусть вся интрига с Генрихом и буллами Папы Римского оказалась чистейшей воды авантюрой, зато это было красиво. И неправильно было бы разоблачать обман, когда игра на третий день только-только началась.   Благодаря этой игре я вспомнила, уже было подзабытый мною Французский язык. Также  спасибо герцогине де Шеврез (Бланфия), которая принимала непосредственное и живое участие во всех интригах, Королю Людовику XIII (Мартовский), ставшему после своей безвременной кончины господином Д`Артаньяном, Королеве Анне Австрийской (Ниф), моей соправительнице, с которой мы вместе рыдали над трупом убиенного Людовика, Гастону Орлеанскому(Серж),  с готовностью участвовавшему в заговоре против самого себя (вспомните тот обморок на коронации. Так вот Гастона никто не травил), Милорду Бэкингему (Коля)  за охрану наших королевских жизней, Лорду Винтеру (Айглос) за ту философскую партию в шахматы , Ла Тремулям, без которых не было бы очень неплохой интриги, кардиналу Ришелье (Моргул) и Рошфору(Леверлин), от которых я так и не дождалась гадостей, а также всем, кто искал для нас клад на развалинах Консьержери, отдельное спасибо Миледи, которую мы искали всем полигоном, и которой на игре просто не было… 

Конечно, количество злобной неигровухи и бардака было выше нормы. Что обидно. Но, видимо, с этим ничего не сделаешь, потому что если человек не хочет играть, не в силах мастера заставить его. Хотя зачем тогда приезжать на игру?

А теперь я буду страшно и злобно ругаться, как  последний медик. Где полигонный врач??? Почему на все происшествия дёргали меня, Юльку и Нэн? И где хотя бы полигонная аптечка. Если бы Нэн случайно не захватила с собой тонометр, всем нашим замечательным гипертоникам давление бы мерили методом научного тыка. То есть, не мерили бы вовсе. И ещё: народ, о своих заболеваниях предупреждайте, пожалуйста, заранее. Ну сколько уже можно говорить на эту тему!!! 

Жаль, что с Англией у нас было плохое сообщение (всего одна байдарка и лодка, появившаяся несколько позже), поэтому не удалось поиграть со всеми. 

Как-то уж совсем мимо меня прошла игра Испании и Португалии. Ну, значит, об этом напишет кто-то другой. 

