Некоторые полезные советы по шитью 
различных элементов мужского костюма XVII (17) века 
к игре "Война и Мир"

В некотором смысле это тот кусок статьи "Мужской театральный костюм  на РИ РПШ" (8 и 17 номер “Моего королевства”), который не был дописан, поскольку эти идеи появились в ходе непосредственного пошива костюма, уже на игре РПШ и после нее. Итак пойдем по костюму сверху вниз.

Шляпа.

Украсьте ее страусовыми перьями или лисьим хвостом, можно куском перьевого боа. Хуже всего смотрятся павлиньи перья, даже если их несколько. Украсьте брошью или красивой пряжкой. Тесьма смотрится неплохо не только на тулье, но и на отогнутых полях  шляпы. Тут главное не переусердствовать.

Для живущих в Москве могу сказать, что недавно видела подходящие шляпы в переходе с Ярославского на Казанский вокзал, правда, увы и ах - дорого от 780 до 900 рублей. 

Рубашка.

Белая рубашка с воротником отделанным кружевом является необходимым атрибутом мужского костюма того времени. Кружевной воротник и манжеты будут эффектными белыми мазками на фоне камзола.

Совет только один - сшейте две рубашки или второй комплект, состоящий из воротника и манжет. В последнем случае к рубашке изначально воротник и манжеты не пристрачиваются, а приметываются. Возможен и такой вариант: воротник и манжеты приметываются непосредственно к камзолу.

Поверьте мне, за три дня вы, вполне вероятно, испачкаете или воротник или манжеты (а может быть все вместе).

Перевязь.

Помните, что если вы - правша, то перевязь носится через правое плечо, а шпага, соответственно, на левом боку. Мой совет - сшейте ее из искусственной замши. Подойдет также: кожа, дерматин или бархат (бархат обязательно "посадите" на флизелин или дублерин).

То есть материал, используемый для перевязи должен быть жестким, но не слишком. Абсолютно не подходят для нее только ткани "стрейч" (эластичные растягивающиеся ткани).

Берется прямоугольная полоса длиной примерно 150-160 см. и шириной 22-25 см. Складывается пополам лицевой стороной внутрь и застрачивается по длине, затем выворачивается лицевой стороной наружу, концы обрезаются наискось (см. Рис.1). Края на концах заворачиваются внутрь и зашиваются.


Перевязь украшается тесьмой, стразами, вышивкой, термоаппликацией и т.п. при нынешнем разнообразии отделки, я думаю, это не составит труда.

Концы перевязи соединяются и сшиваются или скалываются двумя булавками. Там же закрепляется петля для шпаги (лучше всего из толстой кожи) или ножны (если они у вас есть).
Каноны.

Канон -  подколенный кружевной гарнитур, который в то время нередко стоил дороже всего остального костюма.

Могут быть съемными или пришиваться непосредственно к кюлотам (брюкам того времени).

Это один - два слоя кружева шириной - от 10 до 17 см или больше. Кружево "присбаривается" или выкладывается складками (что бы складки не расползались, закрепите швейными булавками) после чего пришейте непосредственно к штанам (пришивной канон) или на ленту (съемный канон) со свободными концами (обернув такой канон вокруг ноги вы можете с наружной стороны завязать концы ленты  изящным бантом или розеткой).  Плюсы съемного канона в том что вы можете сделать их несколько и менять в зависимости от настроения, или вовсе снять - отправляясь на боевые действия, например.

Чулки.

Чулки можно сшить самому. Одношовные чулки шьются из ткани "стрейч" рис. 2.  
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рис. 2

К чулкам пришивается белая лента со свободными концами или широкая резинка. Длина чулок должна быть выше колена - не будут сползать.

Второй вариант - найти самые большие белые детские колготки отрезать их у "седла", посмотреть - нуждаются ли в резинке для закрепления на ноге.

Как и с манжетами советую иметь второй комплект.

Обувь.

Заказывать сапоги показалось дорого (денег уже не хватало - итак шляпу и шпагу нам подарили друзья). Однако кроме сапог тогда носились придворными туфли. Взяв за основу цивильные туфли мы оклеили их  оставшимися кусками  искусственной замши с помощью клея "момент" и украсили  их самодельными пряжками с большими стразами (сейчас пряжки наверное проще купить - недорогие и красивые ) . Таки образом мы получили вполне приличные игровые туфли, при желании их можно превращать и в сапоги сшив отдельно голенища(заправляющиеся в туфли или наоборот накрывающие их).

Вроде бы все. Отдельное спасибо -  Несси, которая убедила меня в том что эта статья нужна .
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